

**ECTS KATALOG SA ISHODIMA UČENJA**  
**Univerzitet Crne Gore**

**Fakultet političkih nauka / Međunarodni odnosi / OSNOVI DIPLOMATIJE**

<b>Naziv predmeta:</b>	OSNOVI DIPLOMATIJE			
<b>Šifra predmeta</b>	<b>Status predmeta</b>	<b>Semestar</b>	<b>Broj ECTS kredita</b>	<b>Fond časova (P+V+L)</b>
2773	Obavezan	3	8	3+1+0
<b>Studijski programi za koje se organizuje</b>	Međunarodni odnosi			
<b>Uslovljenost drugim predmetima</b>	nema			
<b>Ciljevi izučavanja predmeta</b>	Uvod u razumijevanje diplomatije, njenog mjesta u sistemu međunarodnih odnosa, strategije diplomatskog djelovanja, kao i mogućih pravaca daljeg razvoja			
<b>Ishodi učenja</b>	- Objasni pojam i nastanak diplomatije, njene glavne funkcije i periode razvoja; - Analizira najznačajnije diplomatske događaje, njihove odluke i uporediti ih sa današnjim tokovima u diplomatiji; - Prepozna glavne forme diplomatskog usmenog i pisanog komuniciranja, njihovu primjenu i upotrebu u konkretnim situacijama; - Otkrije diplomatske metode i strategije, način njihove upotrebe u rješavanju diplomatskih pregovora, kriznih situacija i drugih kompleksnih diplomatskih pitanja; - Raspoznaje faktore koje utiču na promjene u diplomatskim odnosima među državama; - Definiše i koristi osnovne diplomatske pojmove (ambasador, konzul, ataše, charge d'affaires, persona non grata, agreman, akreditivno pismo i sl.) - Razlikuje diplomatske i konzularne poslove i posebna područja diplomatije (ekonomska, kulturna, vojna i sl.)			
<b>Ime i prezime nastavnika i saradnika</b>	Prof. dr Saša Knežević, saradnik mr Almedina Vukić			
<b>Metod nastave i savladanja gradiva</b>	Predavanja i vježbe sa debatama, esejima, kolokvijumima, seminarskim radovima, prezentacijama, konsultacijama i gostujuća predavanja			
<b>Plan i program rada</b>				
Pripreme nedjelje	Priprema i upis semestra			
I nedjelja, pred.	Spoljna politika i njeni akteri; Politička sredstva - diplomatija			
I nedjelja, vježbe	Uvodni čas.			
II nedjelja, pred.	Pojam, nastanak i razvoj diplomatije			
II nedjelja, vježbe	Seminarski radovi na temu pojma, nastanka i razvoja diplomatije; diskusija.			
III nedjelja, pred.	Diplomatija u sistemu evropske ravnoteže snaga			
III nedjelja, vježbe	Seminarski radovi na temu diplomatije u sistemu ravnoteže snaga; diskusija.			
IV nedjelja, pred.	Wilsonov projekat javne diplomatije; Diplomacija između dva svjetska rata			
IV nedjelja, vježbe	Seminarski radovi na temu javne i tajne diplomatije, Wilsonovog koncepta diplomatije, Pariške mirovne konferencije 1919. i diplomatije između dva svjetska rata; diskusija.			
V nedjelja, pred.	Ratna diplomatija; Konferencije na vrhu; Ujedinjene nacije			
V nedjelja, vježbe	Seminarski radovi na temu diplomatije u toku Drugog svjetskog rata, diplomatije na konferencijama u Teheranu, na Jaalti i u Potsdamu, stvaranja Ujedinjenih nacija i diplomatije u okviru njih; diskusija.			
VI nedjelja, pred.	Diplomatija hladnog rata; Politika detanta; Novi svjetski poredak			
VI nedjelja, vježbe	Seminarski radovi na temu diplomatije u toku hladnog rata i detanta, novi svjetski poredak i promjene u diplomatiji; diskusija.			
VII nedjelja, pred.	Moderna diplomatija			
VII nedjelja, vježbe	Prvi kolokvijum			
VIII nedjelja, pred.	Uvećanje broja međunarodnih subjekata i bujanje diplomatije			
VIII nedjelja, vježbe	Seminarski radovi na temu moderene diplomatije, promjena u svijetu i njihovog uticaja na diplomatiju; diskusija.			
IX nedjelja, pred.	Kvaliteti uspješnog diplomate; Obrazovanje diplomata			
IX nedjelja, vježbe	Seminarski radovi na temu obrazovanja diplomata, klasičnih djela o diplomatiji i njihovih poželjnih osobina; diskusija			
X nedjelja, pred.	Funkcije diplomatije			
X nedjelja, vježbe	Seminarski radovi o funkcijama diplomatije; diskusija.			
XI nedjelja, pred.	Diplomatsko pregovaranje; crisis management			

**ECTS KATALOG SA ISHODIMA UČENJA**  
**Univerzitet Crne Gore**

XI nedjelja, vježbe	Seminarski radovi o criris management-u i najznačajnijim diplomatskim pregovorima u upravljanju krizama (Kubanska raketna kriza, Berlinska kriza 1948-49. i Berlinska kriza 1958-62)					
XII nedjelja, pred.	Vrste diplomatije					
XII nedjelja, vježbe	Seminarski radovi o vrstama diplomatije - ekonomskoj, kulturnoj, vojnoj; diskusija.					
XIII nedjelja, pred.	Uspostavljanje i prekid diplomatskih odnosa; priprema i uloga šefa misije; unutrašnja organizacija diplomatskih predstavništva					
XIII nedjelja, vježbe	Drugi kolokvijum					
XIV nedjelja, pred.	Diplomatska dokumenta; diplomatsko ponašanje					
XIV nedjelja, vježbe	Seminarski radovi o uspostavljanju i prekidu diplomatskih odnosa, organizaciji ministarstva spoljnih poslova i diplomatsko-konzularnih predstavništava, diplomatskim dokumentima, diplomatskom protokolu i ponašanju; diskusija.					
XV nedjelja, pred.	Novi tehnološki instrumenti u diplomatskim aktivnostima					
XV nedjelja, vježbe	Popravni kolokvijumi.					
<b>Opterećenje studenta</b>	Nedjeljno 8 kredita x 30/ 30 = 8 sati Struktura: 2 sata predavanja 1 sat vježbi 5 sati samostalnog rada U semestru Nastava i završni ispit: (8 sati) x 16 = 128 sati Neophodne pripreme prije početka semestra (administracija, upis, ovjera) 2 x (8 sati) = 16 sati Ukupno opterećenje za predmet 8 x 30 = 240 sati Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 do 48 sati (preostalo vrijeme od prve dvije stavke do ukupnog opterećenja za predmet 240 sati) Struktura opterećenja: 128sati (Nastava)+16 sati.(Priprema)+36 sati (Dopunski rad)					
<b>Nedjeljno</b>	<b>U toku semestra</b>					
<b>8 kredita x 40/30=10 sati i 40 minuta</b> 3 sat(a) teorijskog predavanja 0 sat(a) praktičnog predavanja 1 vježbi <b>6 sat(a) i 40 minuta</b> samostalnog rada, uključujući i konsultacije	Nastava i završni ispit: <b>10 sati i 40 minuta x 16 =170 sati i 40 minuta</b> Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): <b>10 sati i 40 minuta x 2 =21 sati i 20 minuta</b> Ukupno opterećenje za predmet: <b>8 x 30=240 sati</b> Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 do 30 sati (preostalo vrijeme od prve dvije stavke do ukupnog opterećenja za predmet) <b>48 sati i 0 minuta</b> Struktura opterećenja: <b>170 sati i 40 minuta (nastava), 21 sati i 20 minuta (priprema), 48 sati i 0 minuta (dopunski rad)</b>					
<b>Obaveze studenta u toku nastave</b>	Studenti su obavezni da pohađaju nastavu i u njoj aktivno učestvuju i da rade oba kolokvijuma					
<b>Konsultacije</b>	U dogovoru sa profesorom i saradnicom, na početku semestra.					
<b>Literatura</b>	B. Janković, Diplomacija, Beograd 1988; R. Vukadinović, Politika i diplomacija, Zagreb, 2004; S. Nick, Diplomacija, Zagreb 1999; Dž.R.Beridž, Diplomacija- teorija i praksa, Beograd 2008; S. Petrović, Diplomatski praktikum, Beograd 2004; S. Berković, Diplomacija i diplomatska profesija, Dubrovnik 2006; M. Mitić, Diplomacija: djelatnost, organizacija, vještina, profesija, Beograd 1999; S. Nick, Diplomatski leksikon, Zagreb 1999; I. Janev, Kulturna diplomatija, Beograd 2002; H. Kissinger, Diplomacija, Zagreb 2000. Međunarodna politika - časopis iz Beograda Međunarodne studije - časopis iz Zagreba					
<b>Oblici provjere znanja i ocjenjivanje</b>	U semestru se organizuju tri pismene provjere znanja. Prve dvije su u formi kolokvijuma, dok je treća u formi završnog ispita. Rad na predavanjima i vježbama (učestvovanje u raspravi, učestvovanje u debati, seminarski rad, esej, usmena prezentacija) uku					
<b>Posebne naznake za predmet</b>	Nema.					
<b>Napomena</b>	Dodatne informacije se mogu dobiti na konsultacijama.					
<b>Ocjena:</b>	F	E	D	C	B	A
<b>Broj poena</b>	manje od 50 poena	više ili jednako 50 poena i manje od 60 poena	više ili jednako 60 poena i manje od 70 poena	više ili jednako 70 poena i manje od 80 poena	više ili jednako 80 poena i manje od 90 poena	više ili jednako 90 poena